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Membros presentes 

Entidade Representante 

Ajinomoto 

Glauco Rovai (S) 

Helber Henrique de Oliveira Lorenzete 

(S) 

ASSEMAE 

Paulo Roberto Szeligowski Tinel (T) 

Edilaine de Freitas Lima (S) 

Fernando Ribeiro Rossilho (S) 

Guilherme Gimenes (S) 

Luís Filipe Rodrigues (S) 

Luiz Artime Rozalen Garcia (S) 

Sinézio Aparecido de Toledo (S) 

Vladimir José Pastore (S) 

Ass. Mov. Resgate o 

Cambuí 

Vicente Andreu Guillo (T) 

Teresa Cristina Moura Penteado (S) 

BRK Ambiental 

Limeira 

Erick Krambeck (T) 

Fábio José Arcanjo (S) 

BRK Ambiental Rio 

Claro 

Luís Henrique Batista Ramos (T) 

André Luiz Moreira (S) 

BRK Ambiental Santa 

Gertrudes 
Fábio José Arcanjo (S) 

BRK Ambiental 

Sumaré 
Vagner Pancini da Silva (T) 

CENA/USP 
Plínio Barbosa de Camargo (T) 

Lucas de Camargo de Reis (S) 

CETESB  Lúcio Flávio Furtado Lima (T) 

CIA de Saneamento de 

Jundiaí 
Jaqueline Cabrini Belli (S) 

CIESP – DR Bragança 

Paulista 
Michele Consolmagno (T) 

CIESP - DR Campinas Jorge Antonio Mercanti (T) 

Clean Environment 

Brasil 
Mateus Boro Machado (S) 

Consórcio PCJ José Cezar Saad (S) 

CPFL Renováveis 
Maria Elisa Novaes Delgado (T) 

Eduardo Ciocari (S) 

DAAE Rio Claro  
Denilson Massaferro Junior (T) 

Osmar da Silva Júnior (S) 

DAE Americana  Leandro Gustavo Peccin (T) 

DAE Jundiaí 

Maria das Graças Martini (T) 

Karen Cristina Tasaka (S) 

Martim de França Silveira Ribeiro (S) 

DAE Valinhos  Rodrigo Basso (T) 

DAEE 
Astor Dias de Andrade (T) 

Rafael Antonio Alves Leite (S) 

FIESP Alexandre Luis Almeida Vilella (T) 

P.M. de Campinas Guilherme Theodoro N. P. de Lima (S) 

P.M. de Itatiba Thaís Polezel Franco de Camargo (T) 

Marina Nicoletti Simplicio (S) 

P.M. de Jaguariúna  Ricardo Ferreira Abdo (T) 

P.M. de Limeira 
Ariane Fernanda dos Santos (T) 

Juvenal Soares de Araújo Neto (S) 

P.M. de Louveira 
Rose Mary G. Skelton Celidonio (T) 

Victor Marinheiro (S) 

P.M. de Piracaia 

Stela Dalva Sorgon (T) 

Alcista Maria dos Santos H. de Almeida 

(S) 

P.M. de Sto. Antonio 

da Posse 

Ronaldo Monzani (T) 

Rafael Henrique Bengevenga (S) 

P.M. de Torrinha Carolina Floret da Costa (T) 

Química Amparo Ian Cerdeira de Oliveira Souza (T) 

REPLAN Priscila Miranda Figueira (T) 

RHODIA Daniel Gouveia (T) 

SAAE Atibaia Thaís Martins (T) 

SABESP José Antonio Carli (S) 

SANASA 

Vladimir José Pastore (T) 

Edilaine de Freitas Lima (S) 

Fernando Ribeiro Rossilho (S) 

Guilherme Gimenes (S) 

Luís Filipe Rodrigues (S) 

Luiz Artime Rozalen Garcia (S) 

Paulo Roberto Szeligowski Tinel (S) 

Sinézio Aparecido de Toledo (S) 

SANEBAVI  
Juliana Graciani Carniato (T) 

Gabriel Azevedo De Carvalho (S) 

SEMAE 
Fábio Alexandre Bono (S) 

Jardel Spironello Boni (S) 

SESAMM Sirlei Cristiana Brignoli (T) 

 

Membros ausentes 

CISBRA 

Coca Cola FEMSA 

Hexis Científica 

IGAM 

Mackenzie - Campinas 

Santher Papel 

SUZANO S/A 

UNICAMP/FEAGRI 

 

Demais presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias 

PCJ 

Rodolfo Bassani 

Douglas Brunelli 

Gabriel Gualda 

Kaique Barreto 
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BRK Ambiental 

Sumaré 
Camila Marques 

DAAE Rio Claro Ricardo Pires de Oliveira 

SAE/Louveira Patricia Ferreira 

 

(T) - Titular       (S) - Suplente       (R) - Representante 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho de  2021 

realizou-se,  por  meio de  videoconferência através 

da plataforma YouTube, a reunião de posse dos 

membros das Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ, 

para o mandato de 2021 a 2023, registrando-se a 

participação de representantes dos municípios, das 

organizações civis, dos usuários de recursos 

hídricos, dos Governos dos Estados de São Paulo e 

de Minas Gerais das 11 (onze) Câmaras Técnicas 

temáticas dos Comitês PCJ: Câmara Técnica de 

Águas Subterrâneas (CT-AS); Câmara Técnica de 

Educação Ambiental (CT-EA); Câmara Técnica de 

Integração e Difusão de Pesquisas e Tecnologias 

(CT-ID); Câmara Técnica de Uso e Conservação da 

Água na Indústria (CT- Indústria); Câmara Técnica 

de Monitoramento Hidrológico (CT-MH); Câmara 

Técnica de Outorgas e Licenças (CT-OL); Câmara 

Técnica do Plano de Bacias (CT-PB); Câmara 

Técnica de Conservação e Proteção de Recursos 

Naturais (CT-RN); Câmara Técnica de Uso e 

Conservação da Água no Meio Rural (CT-Rural); 

Câmara Técnica de Saneamento (CT-SA); e 

Câmara Técnica de Saúde Ambiental (CT-SAM). 1. 

Convocação. A convocação e a pauta da reunião 

foram enviadas aos membros das Câmaras Técnicas 

por mensagem eletrônica em 8 de julho de 2021. 2. 

Abertura da Reunião Conjunta das Câmaras 

Técnicas dos Comitês PCJ. A abertura da reunião 

foi realizada pelo Sr. André Luiz Sanchez Navarro, 

Secretário-executivo do CBH-PCJ e do PCJ 

FEDERAL, que informou que a reunião seria 

gravada e transmitida de forma simultânea através 

da plataforma YouTube, conforme link 

disponibilizado no ato da convocação e divulgado 

nas mídias digitais dos Comitês PCJ e da Fundação 

Agência das Bacias PCJ 

(https://www.youtube.com/watch?v=HEc_P1XFgy

0). Na sequência, o Sr. André passou a palavra, para 

saudações iniciais, ao Sr. Sidney José da Rosa, 

Presidente do CBH-PJ1 e 1º Vice-presidente do PCJ 

FEDERAL, que cumprimentou a todos e desejou 

um excelente trabalho. Em seguida, o Sr. André 

justificou a ausência do Sr. Luciano Santos Tavares 

de Almeida, presidente do CBH-PCJ e do PCJ 

FEDERAL, e deu sequência aos trabalhos. 3. Posse 

dos novos membros. O Sr. André Luiz Sanchez 

Navarro, Secretário-executivo do CBH-PCJ e do 

PCJ FEDERAL, passou a palavra para o Sr. Sidney 

José da Rosa, Presidente do CBH-PJ1 e 1º Vice-

presidente do PCJ FEDERAL, que empossou os 

membros das Câmaras Técnicas dos Comitês PCJ 

para o mandato 2021-2023 e destacou a importância 

da participação e empenho de todos os membros 

para o bom andamento dos trabalhos. 4. 

Apresentação da estrutura e do funcionamento 

dos Comitês PCJ. O Sr. André Luiz Sanchez 

Navarro, Secretário-executivo do CBH-PCJ e do 

PCJ FEDERAL proferiu uma breve apresentação 

abordando itens como:  1) A gestão dos recursos 

hídricos nas Bacias PCJ; 2) Estrutura, 

funcionamento e integração dos Comitês PCJ; 3) 

Normas e rotinas de funcionamento das Câmaras 

Técnicas, conforme disposto na Deliberação dos 

Comitês PCJ nº 362/21, de 30/03/2021; 4) 

Detalhamento do cronograma referente à 

elaboração e aprovação do Plano de Trabalho das 

Câmaras Técnicas para o período 2022-2023, 

conforme segue: a) Criação (opcional) de Grupo de 

Trabalho (GT) GT-Plano de Trabalho da Câmara 

Técnica, em  caráter temporário, para o 

desenvolvimento do Plano de Trabalho, sendo 

obrigatória a participação de ao menos 1 (um) 

membro da coordenação em sua composição; b) 

Prazo para encaminhamento à Secretaria Executiva 

dos Comitês PCJ de versão preliminar do Plano de 

Trabalho: até 10 de setembro de 2021; c) 

Apreciação pelo Grupo de Trabalho para a 
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Integração de Ações das Câmaras Técnicas dos 

Comitês PCJ (GT-Integração) dos Planos de 

Trabalho: 23 de setembro de 2021; d) Prazo para 

retorno da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ e 

da Fundação Agência das Bacias PCJ às Câmaras 

Técnicas: 28 de setembro de 2021; e) Aprovação 

final pelas  Câmaras Técnicas e encaminhamento à 

Secretaria Executiva dos Comitês PCJ: 28 de 

outubro de 2021; 4) Apreciação e aprovação pela 

Câmara Técnica de Planejamento (CT-PL) dos 

Comitês PCJ: 12 de novembro de 2021, durante a 

83ª Reunião Ordinária da CT-PL; 5) Aprovação 

pelos Plenários dos Comitês PCJ: 10 de dezembro 

de 2021, durante a 26ª Reunião Ordinária dos 

Comitês PCJ. Ao final da apresentação e após os 

esclarecimentos, o Sr. André orientou os membros 

das Câmaras Técnicas a acessarem as salas das 

reuniões específicas para cada Câmara Técnica, de 

acordo com o link de videoconferência 

disponibilizado no ato da convocação. 5. 219ª 

Reunião Ordinária da Câmara Técnica de 

Monitoramento Hidrológico. O Sr. Rodolfo 

Bassani, assessor técnico da Coordenação de Apoio 

ao Sistema de Gestão de Recursos Hídricos da 

Agência das Bacias PCJ, o Sr. Douglas Brunelli, 

analista técnico da Coordenação de Apoio ao 

Sistema de Gestão de Recursos Hídricos da 

Agência das Bacias PCJ e o Sr. Gabriel Gualda, 

estagiário da Coordenação de Apoio ao Sistema de 

Gestão de Recursos Hídricos da Agência das Bacias 

PCJ, agradeceram a presença de todos e informaram 

que os trabalhos da presente reunião envolviam a 

realização da eleição para a composição da nova 

coordenação, para o biênio 2021 a 2023, a definição 

do calendário de reuniões para 2021, 2022 e 2023, 

e a reorganização dos Grupos de Trabalho (GTs) da 

CT-MH. 5.1. Eleição da Coordenação. Iniciou-se 

o processo de eleição do coordenador e 

coordenador-adjunto da CT-MH. Após discussões e 

solicitação de manifestações de interesse, foram 

eleitos e reconduzidos por aclamação unanime o Sr. 

Alexandre Luis Almeida Vilella (FIESP) como 

coordenador e o Sr. Paulo Roberto Szeligowski 

Tinel (ASSEMAE) como coordenador-adjunto. O 

coordenador apresentou uma lista das 15 principais 

atividades internas e externas que estão sob a 

responsabilidade da coordenação: - Pautas nas 

plenárias dos Comitês PCJ; Participação CT-PL - 

mensal/bimensal – contínuo; Participação GT - 

Empreendimentos - mensal - depende das 

demandas; Participação GT-Integração – bimensal; 

Participação GT-Estiagem – quinzenal; 

Participação GT - Planejamento Estratégico - 

mensal - depende do cronograma Agência PCJ; 

Participação GT-Qualidade; Coordenação GT-

Rede / - Elaboração dos pareceres contrato FCTH - 

Rede Telemétrica – mensal; Acompanhamento GT-

Previsão – mensal; Participação GT - MH dos 

CBH’s do Tietê - mensal – contínuo; Emissão dos 

Comunicados CT-MH período seco (Descargas 

Sistema Cantareira para Bacias PCJ) - quando 

necessário no período seco - 7 dias por semana; 

Acompanhamento das vazões nas Bacias PCJ e nos 

postos de controle da Outorga do SC conforme 

resoluções 925/926 de 2017 – contínuo; Contatos 

com membros da CT e providências de suas 

solicitações ou encaminhamentos – contínuo; 

Atendimento a área de comunicação/mídia. Os 

membros destacaram o volume de trabalho e 

sugeriram a criação do 2. Coordenador-adjunto para 

apoio aos coordenadores, em virtude da supressão 

do cargo de secretário da CT. O assunto foi 

discutido e houve aprovação da sugestão. O 

coordenador informou que o item é previsto de 

forma regimental, porém, é necessária a aprovação 

junto a CT-PL dos Comitês PCJ. O coordenador 

informou que irá tomar as medidas administrativas 

de encaminhamento do pleito a SE dos Comitês 

PCJ. 5.2. Elaboração de Calendário das Reuniões 

Ordinárias da CT para o Mandato 2021-2023. O 

Sr. Alexandre Vilella, coordenador da CT-MH, 

apresentou aos membros da CT-MH a agenda de 

reuniões ordinárias para os anos de 2021, 2022 e 

2023, agendadas para o 3ª dia útil dos meses pares 
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e ímpares, com início às 9h00 para reuniões virtuais 

e 09h30 para reuniões presenciais. As reuniões 

previstas para o ano de 2021 foram agendadas de 

forma não presencial devido às medidas restritivas 

de combate à pandemia de covid-19. Para os demais 

anos, a condição da reunião, se presencial ou não, 

será definida futuramente. O calendário foi definido 

conforme segue: 219ª Reunião Ordinária: 

16/07/2021, por videoconferência; 220ª Reunião 

Ordinária: 04/08/2021, por videoconferência; 

221ª Reunião Ordinária: 02/09/2021, por 

videoconferência; 222ª Reunião Ordinária: 

05/10/2021, por videoconferência; 223ª Reunião 

Ordinária:  04/11/2021, por videoconferência; 224ª 

Reunião Ordinária: 03/12/2021, por 

videoconferência; 225ª Reunião Ordinária: 

12/01/2022, com local a definir; 226ª Reunião 

Ordinária: 03/02/2022, com local a definir; 227ª 

Reunião Ordinária: 07/03/2022, com local a definir; 

228ª Reunião Ordinária: 05/04/2022, com local a 

definir; 229ª Reunião Ordinária: 04/05/2022, com 

local a definir; 230ª Reunião Ordinária: 01/06/2022 

(início do período seco), com local a definir; 231ª 

Reunião Ordinária: 05/07/2022, com local a definir; 

232ª Reunião Ordinária: 03/08/2022, com local a 

definir; 233ª Reunião Ordinária: 05/09/2022, com 

local a definir; 234ª Reunião Ordinária: 05/10/2022, 

com local a definir; 235ª Reunião Ordinária: 

07/11/2022, com local a definir; 236ª Reunião 

Ordinária: 05/12/2022, com local a definir; 237ª 

Reunião Ordinária: 12/01/2023, com local a definir; 

238ª Reunião Ordinária: 03/02/2023, com local a 

definir; 239ª Reunião Ordinária: 06/03/2023, com 

local a definir; 240ª Reunião Ordinária: 05/04/2023, 

com local a definir; 241ª Reunião Ordinária: 

03/05/2023, com local a definir; 242ª Reunião 

Ordinária: 01/06/2023 (início do período seco), 

com local a definir; 243ª Reunião Ordinária: dia 

05/07/2023 com local a definir; 244ª Reunião 

Ordinária: julho de 2023 (renovação), com local a 

ser definido; 245ª Reunião Ordinária: 03/08/2023, 

com local a definir; 246ª Reunião Ordinária: 

05/09/2023, com local a definir; 247ª Reunião 

Ordinária: 04/10/2023, com local a definir; 248ª 

Reunião Ordinária: 07/11/2023, com local a definir; 

249ª Reunião Ordinária: 05/12/2023, com local a 

definir. 5.3.  Reorganização dos Grupos de 

Trabalhos (GTs).  O Sr. Alexandre Vilella, 

coordenador da CT-MH, informou aos presentes 

sobre a existência de três (3) grupos de trabalho 

permanentes em atividade na CT-MH, a saber, GT-

Rede Telemétrica, GT-Qualidade, e GT-Previsão 

do Tempo. Na sequência, submeteu à discussão as 

composições dos GTs para o mandato 2021-2023, 

sendo definido que as mesmas seriam realizadas na 

próxima reunião ordinária da CT, a ser realizada em 

04/08/2021, após verificação da presença, no atual 

mandato, dos membros que os compunham. Quanto 

à possibilidade de criação de um GT transitório para 

tratar da elaboração do Plano de Trabalho da CT-

MH para 2022-2023, foi consensual que tal GT não 

seria necessário. Ficam encerrados os grupos não 

recompostos. 6. Encerramento. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Alexandre Vilella agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 

 

 

 

Alexandre Luis Almeida Vilella 

Coordenador da CT-MH 

 

 

 

 

Paulo Roberto Szeligowski Tinel 

Coordenador-adjunto da CT-MH 

 

 

 


